

μένη βροχή, πενήντα άνθρωποι ανέβηκαμε σ' εφτά άμάξια για να επισκεφθούμε τη φάλανα.

"Όταν φτάσαμε στην προκυμαία, μίς περιμέναμ εκεί άρκετός κόσμος για πολλούς οετότερο. Μά πριν προφτάσει να με πληρώσει καρείς, ο Έρριος μ' έπισω άπ' το χέρι μά διασχίζοντας γρήγορα το πλήθος, μ' όδηγησε σέ μία σάλα, που ήταν άνομιμομένη στο πλευρό της φάλανας. Μ' άνάγκασε σχεδόν διά της βίας να την ανέβω μ' Έτσι βρέθηκα έπάνω στο κήτος, το όποιο άνέναντε άκωφα... Δέν ξέρω κ' έγώ γιατί, ξαπλώθηκα για μία στιγμή στη σπονδυλάκη του στήλη.

Μά όταν σηκώθηκα, είδα ότι και πολλοί άλλοι είχαν άνεβεί έπάνω, ό όποιοι με παρακαλούσαν ν' άποσπάσω άπ' τα πλευρά του κήτους μία άπ' τις μικρές αυτές μπαλένες, που χρησιμοποιούνται για τους κορσέδες των γυναικών. Στην άρχή διάταξα, μήπως το γάνω και ποσέσι. Μά ή έπιμονή των Άμερικανών είνε κείτη που σ' άναγκάζει ή να φορέθι σάν Άμερικανός, ή να ύποταχθής. Έτσι στο τέλος άπέσπασα άπ' το πλευρό της φάλανας μία μικρή μπαλένα και κατέβηκα κάτω, με το θλιβερό μου τρώσιο στά χέρια. Έξω φρενών άπό τά νεύρα μου.

Τά είχα πρό πάντων με τον γελοίο αυτό Σμιθ. Κλειστήκα μόνη μου στο άμάξι μου κ' όταν ξαναβήκα στο ξενοδοχείο μου ξαπλώθηκα στο κρεβάτι μου.

Μά σέ λίγο ένας διαβολικός θορύβος άπό τύμπανα, τρομπέτες και άλλα όργανα με ξύτηνεσε. Πετάχτηκα άμέσως στο παράθυρό μου κ' είδα στο όρόμο ένα κελόσιο άμάξι περιστοιχισμένο άπό μία συνουδεία μωρών κ' έδώνον στ' άμάξι αυτό μία άπασια φρεζάλα χροματιστή, τερατόδη, που με περιτριανέ όλόθυ έπάνω στη φάλανα. Άπό πίσω πήγαμε ένα πλήθος ανθρώπων, ό όποιοι κρατούσαν έπιγραφές συντεταγμένες έτσι :

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΔΗΤΕ

το κελόσιο κήτος πρό σπότωσης

Η ΣΑΡΑ ΜΠΕΡΝΑΡ

βγάλοντάς του μπαλένες για τους κορσέδες της, τους όποιους της κατασκηνάζει

Η κ. ΔΙΑΥ ΝΩΕ, όδός... άριθ...

"Έγινε άμέσως κλοπή σάν πεθαμένη. Τά δόντια μου χτυπούσαν άπό μανία. Δέν μπορούσα ν' άρθώσω λέξι.

Η λύσσα μου αυτή δεκαπλασιάζτηκε, όταν την ίδια στιγμή είδα την πόρτα μου ν' άνοίγει και να παρουσιάζεται χρωματιστός ο Έρριος Σμιθ. Τού έδωσα άμέσως ένα χαστούκι και, σαρφώνοντάς τον έξω, κλειδώθηκα μέσα.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : 'Η συνέχεια.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΕΣΑΙΩΝΑ

ΠΑΡΑΔΟΞΟΙ ΦΟΡΟΙ

Έδου μερικοί παράδοξοι φόροι, ό όποιοι έπεδύλλοντο στους διαφόρους λαούς της Εύρώπης κατά τον μεσαιώνα :

Στη Γαλλία, έπί της βασιλείας του Λουδοβίκου ΙΑ', όποιος έμπαινε στην πρωτεύουσα, έχοντας μαζί του πύθρο, άντι να πληρώσει διόδια, ύποχρεωνόταν να βάλι τον πύθρο να χορέψι κρός διασκεδάσαν των πολιτών.

Οι Ίουδαίοι, ό όποιοι κατά τον μεσαιώνα ήσαν παντού άποδοιοι-παίοι, όσάκις έτόκοζαν να περάσουν άπό δημόσιους δρόμους, ύποχρεωνόντουσαν να βάζουν τά παπούτσια πάνω στο κεφάλι τους και να άπαγγέλλουν τό «Πάτερ ήμών».

Σέ πολλά μέρη της Γαλλίας, ό δουλοπάροκοι είχαν ύποχρέωση να πηγαίνουν μία όρισμένη μέρα κάθε χρόνο κάτω άπ' τά παράθυρα των κυριών των και να κάνουν μορρασιμούς ή να ρίχνουν πέτρες στά νερά των χαντακων των περιχώρων για ν' άναγκάσουν τους βασιάρχους που κούζουν, να σωπάσουν!

Στη Βοηωνία πάλι, ό χωρικοί είχαν ύποχρέωση να παρουσιάζονταν στον ήγοιμενο ένός μοναστηρίου του τάγματος των Βενεδικτινών, φέρνοντας ό καθένας ένα βραστό κατόνι, σκεπασμένο σ' ένα πιάτο. Ο ήγοιμενος ήταν καθήμενος σ' ένα τραπέζι κ' ό χωρικοί, πλησιάζοντας, του έβαζαν το κατόνι κάτω άπ' τη μύτη για να τό μυρωτή... Κατόνι γύριζαν στά σπάτια τους με τό κατόνι άπειραχτο και τό έτρωγαν μαζί με τους συγγενείς των, στην ύγειά του ήγοιμένου!



ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΕΙΑ

'Η εικονομίες του Θ. Δηληγιάννη. 'Η γάτα του ύπουργείου των Οικονομικών και τά παντικία. Ένας θαυμάσιος στίχος του Συνεδιού. Ο βουλευτής κ. Κοθρή και τό... άλάτι του. Ένα τηλεγράφημα στον άνεσίτο του. Τά δανεικά κ' άγύριστα. 'Η πρώτη θεατρική παράσταση. Το δέκατρο και ή γυναικες πρό έκαστό έτόν, κτλ κτλ.

"Όταν ό μακαρίτης Δηληγιάννης ήταν ύπουργός των Οικονομικών, θέλησε να κλείη —σάν καλή όρα σήμερα— οικονομίες στον κρατικό προϋπολογισμό.

Έπειδή όμως ήταν άνθρωπος στυλαχνικός και δέν ήθελε να κόψη τό μισθό κενενός ύπαλλήλου, άποφάσισε να περιοχή μόνο ένα κονδύλιο 15 δραχμών που διετίθετο για την τροφοδσία της γάτας του ύπουργείου.

—Νά σου πώ, φίλε μου, είτε στον άριμόδιο ύπάλληλο. 'Αν ύπαρχει παντικίο στο ύπουργείο, ή γάτα μας θάχη την τροφή της. 'Αν δέν ύπάρχει παντικίο, τότε ή γάτα δέν μίς χρειάζεται...

'Ο μακαρίτης ποιητής Παναγ. Συνεδιός έχει γραφεί χιλιάδες στίχων. Ένας όμως άπό τους πιο καλούς, είνε ό έξης :

"Άνοιξε γη τά σπλάχνα σου και δέξου τά δικά μου.

'Ο θαυμάσιος αυτός στίχος του Συνεδιού ύπέγραφε σ' ένα ποίημα, το όποιο έγραψε ό ποιητής όταν πέθανε το παιδί του.

Λένε, ότι ένας άπό τους πιο έξυπνους κ' έτοιμολόγους βουλευτάς της σημερινής Βουλής, είνε και ό κ. Κοθρή.

Για τον κ. Κοθρή, ό πατριώτες του διαγώνιτα πολλά.

Μία φορά, π. γ. κάποιος άνεργός του, όνομαζόμενος Παπαδόσης, τον όποιο έσπούδαζε ό όιος, γυρίζοντας άπ' την Άθήνα στο 'Ηράκλειο, για να κατεβή έκείθεν στο Λασηθί, του έτηλεγράφησε μόλις έφθασε στο 'Ηράκλειο :

"Άποστείλατε χιλιάς δραχμάς διά να μεταφέρω τάς άποσκηνάς μου".

Ο κ. Κοθρής όμως δέν τον άπάντησε.

Ο άνεργός έστειλε τότε και δεύτερο και τρίτο τηλεγράφημα, όποτε ό κ. Κοθρής του άπάντησε τηλεγραφικώς :

Παπαδόκη, 'Ηράκλειον. 'Εγκαταλείψατε άποσκηνάς. ΚΟΘΡΗΣ

'Ο κ. Κοθρής έχει βαφτίσει πολλά παιδιά στο νομό του κ' έτσι έχει έκαιοντάδες «κοντέντους», δηλαδή κομπάρωων. Έγινε, ότι όλοι αυτοί ό κομπάρωοι ζήτην πάντοτε κάτι άπό τό «κοντέντους» κ' ό κ. Κοθρής δέν άρεναιτα. Μερικοί του ζήτην και χρήματα.

'Ένας άπ' αυτούς μάλιστα τον στενοχωρούσε κάποτε κάθε ήμέρα, ζητώντας του δανεικά κ' άγύριστα.

Μά άπ' τις πολλές φορές του λέει ό κ. Κοθρής : —Δέν έχω διαίωμα να σου δώσω άλλα, σντενκε. —Γιατί ; —Κύτταξα στά κατάστιχά μου κ' είδα ότι είσα έξοφλημένος. —Έξοφλημένος! Τι έξοφλημένος! —Νά. Κατάγραφα την περιουσία μου και τους συντέκνους μου.

Είδα λοιπόν ότι σέ κάθε συντέκνο μου άναλογούν 500 δραχμές άπ' την περιουσία μου. Τόσες σου άναλογούσαν κ' έσένα και τις πηρες!...

'Η πρώτη έλληνική θεατρική παράσταση δόθηκε κατά τη διάρκεια της 'Ελληνικής Έπαναστάσεως, τό Μάρτη του 1825, στην Τήνο. Στην παράσταση αυτή παίχτηκαν τέ ήρωικά δράματα «Μήκος Μπότσαρης» και «Μεγαλήρης και έλαβαν μέρος ή κυρία Βασιλάκη, ή δεσποινίδες Ποιεύο και Παζιμάδης και Σιγάλας.

Ο πρώτος όμως τακτικός έλληνικός θιασος σχηματίστηκε και πρωτάταξε άργότερα του Σύρο με θιασάρχον τον Κυριακό, άδελφό 'Αθηνών. Στο θιασο αυτόν έλαβαν μέρος πάλλ ό Παζιμάδης και Σιγάλας, αλλά δέν θέλησε να συμμετάσχη καμία γυναίκα.

Κάποτε ό Μ. 'Αλέξανδρος άπειλησε τον φιλόσοφο 'Ανάχαρο, ότι θα τον κορεσάτι. Τότε ό φιλόσοφος του έδωσε την άκόλουθη άξιωμανηνευτη άπάντηση :

—Άπίες τις φοβέρες να τς κάνης στους άιαθείς. Έμένα μου είνε άδιάφορο άν θα σπάσω άπό πάνω ή άπό κάτω άπ' τη γη!

